



区城市管理局

增绿补绿护绿并举 打造城市园林景观

本报讯（记者 巫秋云 文/图）今年以来，区城市管理局在继续巩固绿化成果的基础上，大力实施城市绿化品质提升工作，在“增绿、补绿、护绿”方面统筹发力，把璧山城区装扮得越来越赏心悦目。

据悉，1月中旬以来，区城市管理局在点缀城市道路，营造文明优美交通环境方面下功夫，在黛山大道、虎峰大道、双龙大道3条城市主干道中心隔离护栏及花箱新种植龙血树、红千层球等花境植物3.6万余株，装点主干道30千米。自本月起，着重提升城区绿化带质量，在黛山大道、双星大道、比亚迪大道、虎峰大道等重点道路全面开展园林绿化补缺提质工作，每日出动1700余名园林工人和10辆吊车，增补色叶、开花、地被、观果等植物35万平方米。

区城市管理局相关负责人介绍，当前阶段的重点仍然在提质补缺上，城区各个角落仍在抓紧时间作业，预计将在3月初全面完成城市绿化品质提升工作。同时，也将积极开展春季植物管护工作，利用无公害绿色药物针对性开展病虫害防治，并对城区公园和主干道开展施肥、浇水工作，保障园林植物恢复生机，用实际行动为我区创建全国文明城区增绿添彩。



园林工人栽植花卉

本报讯（记者 巫秋云）2月24日，大兴镇茅莱村党群服务中心的会议室里，志愿者与村民热热闹闹地聚在一起，学习村规民约中的移风易俗“十抵制十提倡”条例。

“在日常生活中，哪些事情是对推进移风易俗有好处的？或者当一个文明的人要注意些什么？”志愿者汪增敏首先向大家抛出了问题。话音刚

大兴镇茅莱村

村规民约“约”出文明新风尚

落，大家就你一言我一语地讨论起来。随后，汪增敏将大家讲的好人、好事、好行为进行了总结，又对照印制有《村规民约》的展架，结合乡风

文明工作实际，用通俗易懂的语言逐条分享移风易俗的相关条例，加深大家对村规民约的印象。

据悉，自村规民约推行以来，大兴

镇茅莱村村民的参与度和认可度很高，大家都积极配合。除了不定时学习村规民约，还通过评选最美家庭、最美院落等方式，引导村民向美向善。

他们是世间最平凡的夫妻，都有一颗平凡的爱心，用真诚的爱心诠释了美丽的真谛，用平凡的举动彰显了文明的内涵，这就是邓一彬、张昌其家庭。

邓一彬、张昌其夫妻二人都是我区的教育工作者，他们结婚多年来，相亲相爱、敬老爱幼、邻里和睦。2018年，他们荣获璧山区“十佳最美家庭”称号，2019年被评为“市文明家庭”。

对于邓一彬和张昌其来说，家是永远的港湾，不论是在生活中还是工作中，他们都互相帮助、互相尊重。2001年，婚后第二年，夫妻俩迎来

春风化雨润桃李 ——记璧山区文明家庭邓一彬家庭

第一个考验，张昌其重病住院了。此时，平时几乎不下厨的邓一彬天天绞尽脑汁做可口的饭菜，以增强妻子的抵抗力。每晚陪伴在病床前的他，天还没亮就从区人民医院往学校赶……工作的繁重、生活的拮据、奔波的劳累像大山一样向邓一彬压过来，但他把这一切都深深地埋在心底，每天以积极、阳光的状态面对病床上的妻子。张昌其将这一切看在眼里，她积极配合医生治疗，不久就病愈出院。

如今，邓一彬夫妇依然在教育系统埋头苦干，他们默默奉献，无怨无悔，用春风化雨般的爱滋润着孩子们的心田。邓一彬所在的石院小学里有两位女学生马上就要参加考试，可是却因为父母当年违反计划生育没有缴纳罚款的原因，两个孩子的户口一直没有落实。得

知这一信息后，邓一彬跑前忙后，到处协调，不断搜集学生的身份证明信息，到相关行政部门问政策、跑手续，经过邓一彬近半年的奔走，两个孩子的户口和学籍终于解决了。

在生活上，他们不慕奢华，相濡以沫。有困难共同应对，发生摩擦时，设身处地地换位思考，出了问题共同协商解决。他们坚持用“百善孝为先”来要求自己，并以此来教育孩子。他们十分重视孩子良好的道德品质和生活学习习惯的培养。在这个家庭里，虽然每个人的性格、文化、志趣等不同，但是家庭中很少出现矛盾，大家都能互相体谅、尊老爱幼、民主平等。（记者 张保鹏）

92岁老人被困四楼窗外 消防人员速降救援

本报讯（记者 尹秀秀 简易）2月22日，璧泉街道发生惊险一幕：一名92岁高龄的老人独自坐在4楼窗外一个宽度不到40厘米的平台上，随时有坠落可能。接到报警后，区消防救援支队金剑消防救援站立即调派1辆抢险救援消防车、8名消防救援人员赶赴现场。

到达现场后，救援人员发现被困老人光脚坐在4楼窗外一个宽度不到40厘米的平台上，由于窗户设有防盗网，老人无法从窗户进入屋内，且所在位置距离地面近15米，一旦发生坠落，后果不堪设想。

“我们根据现场情况，分成两组开展工作。其中一组消防员与民警对周边的围观人员进行疏散，防止楼上有物体坠落出现人员受伤情况。另外一组消防员前往6楼楼顶搭建绳索保护系统，然后由一名经验丰富的消防员从楼顶绳降到底部被困位置进行营救。”区消防救援支队金剑消防救援站相关负责人表示。

由于老人长期处于室外寒冷的环境中，加上体力不支且受到惊吓，身体不断发抖，并喘着粗气，救援人员立即用身体将老人护住，以防老人发生坠落，同时不断安抚老人情绪。就在救援人员

试图为其穿戴救援三角袋时，过于狭小的平台面积，以及窗外凸出的防盗网阻碍了老人立起身子，救援三角袋无法穿戴。

考虑到老人被困太久，体力消耗较大且精神压力较大，救援人员决定立即在老人腰间绑上安全腰带并护送老人降到地面。

“爷爷，你不慌，不慌，我慢慢给你穿起……”

“爷爷，你靠墙，我下来一点，给你穿腰带……”

施救过程中，救援人员不断与老人进行谈话交流，平复其紧张的情绪。在

确保安全腰带固定牢固以后，救援人员与老人一起从4楼悬降到地面，并交由现场等待的120医护人员进行进一步检查。

据了解，老人已经92岁高龄，家住该楼栋5楼，疑似患有老年痴呆。当天他不知为何从5楼窗户爬出，顺着墙外落水管欲下滑至1楼，但因体力不支，鞋子也在下滑时掉落，只好坐在4楼窗外的平台上。好在热心群众发现后立即拨打报警电话，不然后果不堪设想。

对此，区消防救援支队提醒家里有老人的居民朋友，一定要看护好并时刻注意老人的动态，多关心老人的情绪，以防此类事情再次发生。

一、事项名称：重庆市璧山区残疾儿童康复救助申请。

二、救助对象：符合救助条件的视力、听力、言语、肢体、智力残疾儿童和孤独症儿童。

三、救助条件：

（一）0—6岁手术、辅助器具适配、康复训练救助对象和条件：璧山区户籍或持璧山区居住证的视力、听力、言语、肢体、智力残疾儿童和孤独症儿童；诊断明确（提供2年内的医学诊断证明书），有康复需求和康复意愿。

（二）7—14岁辅助器具适配、康复训练救助对象和条件：璧山区户籍的视力、听力、言语、肢体、智力残疾儿童和孤独症儿童；持《中华人民共和国残疾人证》；家庭经济条件困难；经评估具备康复指征，有康复需求和康复意愿。

（三）7—18岁手术救助对象和条件：璧山区户籍的听力、肢体残疾儿童（少年）；经评估符合手术适应指征，有康复需求和康复意愿。

四、救助内容：

手术、辅助器具适配和康复训练。

重庆市璧山区残疾儿童康复救助申请指南

五、救助标准：

（一）手术救助：人工耳蜗植入手术补助标准为12000元/人，免费提供人工耳蜗产品；肢体矫治手术补助标准为20000元/人·年。

（二）辅助器具适配：视力残疾儿童免费适配盲杖、盲文写字板和笔、放大镜、助视器等。肢体残疾儿童适配踝足矫形器、矫形鞋，补助标准为1500元/人·年；适配大（小）腿假肢、膝踝足矫形器、脊柱矫形器等，补助标准为5000元/人·年；免费适配儿童轮椅、坐姿椅、站立架、助行器等辅助器具。经评估符合助听器佩戴条件的听力残疾儿童免费适配2台助听器。

（三）康复训练：为低视力儿童提供视觉基本技能训练，补助标准为0—6岁10000元/人·年，7—14岁5000元/人·年；为盲童提供定向技能及行走训练、社会适应能力训练，补助标准为0—6岁5000元/人·年，7—14岁3000元/人·年。为听力、言语、智力、肢体残疾儿

童和孤独症儿童提供听觉言语功能训练、运动、认知、沟通及适应性等康复训练，补助标准为0—6岁20000元/人·年，7—14岁10000元/人·年。

六、申请材料：

（一）0—6岁康复训练、手术或辅助器具适配所需资料：

1.《残疾儿童康复救助申请审批表》一式两份；

2.儿童户口本（全户增减页、户主页、儿童页）；

3.非重庆市户口儿童需提供儿童居住证；

4.医学诊断证明书。

以上2—4项需要提供原件及复印件各一份。

（二）7—14岁辅助器具适配、康复训练救助所需资料：

1.《残疾儿童康复救助申请审批表》一式两份；

2.家庭经济困难相关证明材料原件；

3.儿童户口本（全户增减页、户主页

页、儿童页）；

4.《中华人民共和国残疾人证》；

5.医学诊断证明书。

以上3—5项需要提供原件及复印件各一份。

（三）7—18岁手术救助所需资料：

1.《残疾儿童康复救助申请审批表》一式两份；

2.儿童户口本（全户增减页、户主页、儿童页）；

3.医学诊断证明书。

以上2—3项需要提供原件及复印件各一份。

七、申请方式：

（一）网上申请：通过登录中国残疾人联合会儿童康复救助信息管理系统（网址：<https://login.cdpf.org.cn/uams/person.html>）自助申请。同时监护人向区残联提交书面申请资料。

（二）监护人无法申请的，可委托他人、社会组织等代为申请。

八、璧山区残联联系方式

联系人：陈红、徐雅灵，联系电话：81676528。

地址：璧山区璧城街道沿河东路南段13号。

多部门联合

开展生命通道执法检查“雷霆行动”

本报讯（记者 廖健韬）2月23日，区消防救援支队、区城市管理局、区交巡警支队、璧泉街道联合开展生命通道执法检查“雷霆行动”，进一步巩固生命通道整治成效，防止违法占用、堵塞消防通道现象反弹，确保生命通道畅通。

当日，联合执法小组对瀛嘉·帝逸城附近重点整治区域进行检查。主要以整治违法占用、堵塞消防通道为重点，执法人员对违规占

用、堵塞消防通道的机动车辆进行劝离和短信提醒，对规定时限拒不驶离的进行依法强制拖移和受案查处。

下一步，我区将严格落实生命通道联合执法检查“雷霆行动”工作部署，加大消防车通道联合执法检查力度，确保生命通道畅通。同时也呼吁广大市民群众坚决杜绝占用、堵塞消防车通道的违法行为，营造良好的治理氛围，推动社会形成保持消防车通道畅通的共识。

“书香重庆 阅读之星”

有声阅读大赛（璧山赛区）结果揭晓

本报讯（记者 罗凌）2月24日，由区委宣传部、区文化旅游委联合主办，区图书馆、璧山现代服务业发展区管理委员会、区融媒体中心联合承办的“如果春风有声音”——第六届“书香重庆 阅读之星”有声阅读大赛（璧山赛区）颁奖仪式在区图书馆举行。

据了解，“书香重庆 阅读之星”活动，是我区市民精神文明生活中的一件大事，也是提高城市综合品质、提升城市文明的重要举措。我区将以此次活动为契机，推动全民阅读活动继续深入开展，发出好声音，传播正能量，让阅读净化心灵，让城市生活更幸福。

中医药薪火传承公益行走进璧山

国医大师专家团队开展义诊

本报讯（记者 张保鹏）2月24日，由中医国医大师、天津市中医药研究院名誉院长、首席专家张大宁带领的中医专家团队来到我区开展中医药薪火传承公益行活动，专家们一到璧山就马不停蹄赶往区中医院门诊为患者开展义诊。

“听说来的都是专家，我这20多年的颈椎老毛病可能有希望治疗了。”排队候诊的市民李长文激动地说。

当天，张大宁的诊疗室十分热闹，除了病人外，不少慕名前来的年轻医生都想

得到他的指点。针对一名老年患者，张大宁从问诊开始，仔细询问患者的感受，引导患者描述自己身体的症状，反复把脉、切诊，继而做出自己的判断，他从病人临床表现、引起病症的原因、用药的建议，以及治疗方式的选择、中医治疗的逻辑等方面跟年轻医生们一起分享，让大家受益匪浅。

据了解，此次中医药薪火传承公益行活动由区中医院组织和承办，旨在加强名老中医学术思想和临床经验的传承与创新，促进中医药事业发展。

重庆市璧山区规划和自然资源局

关于重庆玥明台B地块

（E9#-E10#、1#车库、4#车库）调整 进行公示的公告

重庆凯辰置业有限公司、相关利害关系人：

重庆玥明台B地块（E9#-E10#、1#车库、4#车库）位于御湖新区滨湖居住组团，北侧为御湖路，西侧紧邻秀湖水库滨湖路。建设单位为重庆凯辰置业有限公司。建设单位申请对重庆玥明台B地块（E9#-E10#、1#车库、4#车库）进行调整，现由重庆市璧山区规划和自然资源局对重庆玥明台B地块（E9#-E10#、1#车库、4#车库）调整方案进行公示。

公示日期为2023年3月2日至2023年3月8日，公示地点为重庆市璧山区规划和自然资源局二楼、重庆市璧山区人民政府网站（<http://www.bishan.gov.cn/>）规划和自然资源局板块、重庆玥明台项目售房部。

重庆市璧山区规划和自然资源局地址：重庆市璧山区璧城街道金剑路29号。
邮编：402760
联系人：张先生
联系电话：41421538

重庆市璧山区规划和自然资源局
2023年2月27日

遗失启示

我司工作人员王俊摩托车于2023年2月17日被盗，导致盖有我司公章的自闭阀收据遗失，编号为2227952-2227984，特此声明该收据作废。

重庆璧山天然气有限责任公司

2023年2月27日

兹有璧山区成哥副食店，遗失其食品经营许可证正本，统一社会信用代码92500227MA5UQK3F1Y，有效期自2019年3月13日至2024年3月12日。现声明遗失作废。

2023年2月27日